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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de ses réunions des 28 et 29 novembre 2000.

A.Première partie : articles 15 à 17
(Rapporteur : M. Pierre Lano)

DISCUSSION

Le ministre de l’Économie et de la Politique scientifique,
chargé de la Politique des grandes villes, renvoie au com-
mentaire du titre V (DOC 50 0950/001, pp. 13-16).

M. Pierre Lano (VLD) ne peut que se réjouir de cette
simplification administrative. Il demande néanmoins pour-
quoi le gouvernement n’a pas d’emblée recours aux ban-
ques de données existantes, qui contiennent déjà tou-
tes les données.

Le ministre répond que le contenu de ces banques
de données est souvent insuffisant et que des données
essentielles font régulièrement défaut. Le gouvernement
négociera néanmoins avec un certain nombre de ban-
ques de données existantes afin que le contenu de cel-
les-ci soit adapté en fonction des besoins de l’enquête
socio-économique générale. Le Conseil supérieur de
statistique a en tout cas souligné qu’à l’heure actuelle,
nombre d’informations ne peuvent pas encore être infé-
rées de registres administratifs et qu’il faut dès lors in-
terroger directement le citoyen. Pour ce faire, une visite
à domicile est donc encore nécessaire à l’heure actuelle.

Mme Muriel Gerkens (AGALEV-ECOLO) fait obser-
ver que cette problématique présente des points com-
muns avec deux thèmes qui lui tiennent particulièrement
à cœur : la politique des grandes villes et le développe-
ment durable. Les visites à domicile seront-elles totale-
ment supprimées dès que les techniques modernes fai-
sant appel aux banques de données seront totalement
opérationnelles ?

Le ministre précise qu’il restera nécessaire à l’avenir
de se rendre au domicile de certaines catégories de la
population, dont celles qui ne parlent aucune des lan-
gues nationales. Il lui paraît impossible d’effectuer un
recensement uniquement sur la base de données vir-
tuelles, c’est-à-dire stockées dans des banques de don-
nées.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken op
28 en 29 november 2000.

A. Eerste deel : artikelen 15 tot17
(Rapporteur : de h. Pierre Lano)

BESPREKING

De minister van Economie en Wetenschappelijk On-
derzoek, belast met het Grootstedenbeleid verwijst naar
de toelichting bij titel V (DOC 50 0950/001, blz. 13-16).

De heer Pierre Lano (VLD) kan zich enkel verheugen
over deze administratieve vereenvoudiging. Hij vraagt
zich wel af waarom de regering niet ineens en volledig
overstapt naar de bestaande databanken, die toch reeds
alle gegevens bevatten.

De minister antwoordt dat de inhoud van deze data-
banken vaak ontoereikend is en dat er regelmatig es-
sentiële gegevens ontbreken. Toch zal de Regering on-
derhandelen met een aantal bestaande gegevensbanken
opdat de inhoud ervan zou worden geheroriënteerd in
functie van de behoeften van de algemene socio-eco-
nomische enquête. In elk geval heeft de Hoge Raad voor
de Statistiek benadrukt dat momenteel nog heel wat in-
formatie niet zomaar kan worden afgeleid uit administra-
tieve registers en bijgevolg een rechtstreekse bevraging
van de burger vereist. Voor dit laatste is dus momenteel
nog een huisbezoek nodig.

Mevr.  Muriel Gerkens (AGALEV-ECOLO) merkt op
dat deze problematiek raakpunten heeft met 2 the-
ma’s die haar nauw aan het hart liggen : grootsteden-
beleid en duurzame ontwikkeling. Zullen de huisbe-
zoeken volledig worden afgeschaft zodra de moderne
technieken op basis van de gegevensbanken volledig
operationeel zijn ?

De minister wijst erop dat bij bepaalde bevolkings-
categorieën, bijv. bij diegenen die geen enkele van de
nationale talen spreken, een huisbezoek ook in de toe-
komst nodig zal blijven. Een volkstelling uitsluitend op
basis van virtuele d.w.z. in gegevensbanken opgesla-
gen gegevens, lijkt hem zodoende onmogelijk.
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M. Serge Van Overtveldt (PRL FDF MCC) estime que
les visites à domicile resteront nécessaires : qui se char-
gera de leur organisation ?

Le membre demande par ailleurs si le nouveau sys-
tème de collecte de données offrira toutes les garanties
juridiques en ce qui concerne la protection de la vie pri-
vée de tous les intéressés.

Le ministre fait observer que la confidentialité des
données sera bien sûr totalement garantie. Les règles
contenues aux articles 16 et 17 offrent une protection to-
tale. Il ne faut d’ailleurs pas oublier que l’INS a d’ores et
déjà accès à des données administratives en vertu de l’ar-
ticle 24bis de la loi relative à la statistique publique.

A la première question qui lui a été posée, le ministre
répond que les communes resteront les acteurs privilé-
giés en matière de collecte des données, étant entendu
que les coûts resteront à charge de l’État.

II.—  VOTES

Les articles 15, 16 et 17 sont adoptés par 8 voix et 4
abstentions.

B. Deuxième partie : article 73
(Rapporteur :  de heer Maurice Dehu)

Article 73

Le ministre de l’Agriculture et des Classes moyennes
expose que cet article a pour but d’étendre les recettes
du « Fonds d’indemnisation d’entreprises agricoles
touchées par la crise de la dioxine » institué par la loi du
3 décembre 1999 relative à des mesures d’aide en faveur
d’entreprises agricoles touchées par la crise de la dioxine
aux montants qui sont dûs en application des dispositions
prises de cette loi.

L’article 10 de la loi du 3 décembre 1999 est complété
par une disposition aux termes de laquelle le Fonds peut
être alimenté également par les montants qui sont ré-
clamés par l’Etat belge en application de cette loi.

DISCUSSION

Mme Frieda Brepoels (VU&ID) demande si le point
4° de l’article 10 de la loi du 3 décembre 1999 permettant
l’alimentation du Fonds par les recouvrements d’aides
fédérales, par exemple à concurrence des montants

De h. Serge Van Overtveldt (PRL MCC FDF) stelt vast
dat huisbezoeken nodig zullen blijven : Wie zal met de
organisatie hiervan worden belast ?

Daarnaast wenst het lid te vernemen of het nieuwe
systeem van gegevensgaring.. juridische zekerheid biedt
m.b.t. de bescherming van het privé-leven van alle be-
trokkenen.

De minister merkt op dat de vertrouwelijkheid uiter-
aard volledig zal worden gegarandeerd. De in de artike-
len 16 en 17 opgenomen regeling biedt een sluitende
bescherming. Men vergete trouwens niet dat het NIS
momenteel reeds, op basis van art. 24bis van de
statistiekwet, toegang heeft tot administratieve gegevens.

Op de eerste vraag antwoordt de minister dat de ge-
meenten de geprivilegieerde operatoren zullen blijven
voor de gegevensinzameling, met dien verstande dat de
kosten zullen worden gedragen door de Staat.

II.—  STEMMINGEN

De artikelen 15, 16 en 17 worden aangenomen met 8
stemmen en 4 onthoudingen.

B. Tweede deel: artikel 73
(Rapporteur: de heer Maurice Dehu)

artikel 73

De minister van Landbouw en Middenstand stelt dat
dit artikel tot doel heeft de inkomsten van het Fonds voor
de schadeloosstelling van landbouwbedrijven getroffen
door de dioxinecrisis, opgericht bij de wet van 3 december
1999 betreffende steunmaatregelen ten gunste van
landbouwbedrijven getroffen door de dioxinecrisis, uit te
breiden tot de bedragen die verschuldigd zijn met
toepassing van de krachtens die wet genomen
bepalingen.

Artikel 10 van de wet van 3 december 1999 wordt
aangevuld met een bepaling naar luid waarvan het Fonds
tevens kan worden gestijfd met de bedragen die door de
Belgische Staat met toepassing van die wet worden
gevorderd.

BESPREKING

Mevrouw Frieda Brepoels (VU&ID) stelt de volgende
vraag. Op grond van artikel 10, 4°, van de wet van 3
december 1999 kan het Fonds worden gestijfd met de
“terugvordering van federale steun met toepassing van
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versés par les compagnies d’assurances, en application
de l’article 19 ne suffit pas pour inclure les divers
montants réclamés par l’Etat en application des
dispositions de la loi.

Le ministre explique que la disposition à l’examen vise
les montants pour lesquels l’Etat est subrogé dans les
droits contractuels de l’entreprise agricole réunissant les
conditions d’ indépendance économique.

Si une entreprise agricole a bénéficié d’une aide en
vue de couvrir tout ou partie du dommage subi à cause
de la crise de la dioxine alors que ces conditions ne sont
pas remplies, l’Etat est fondé à en réclamer le
remboursement.

Mme Frieda Brepoels (VU&ID) observe que la
disposition à l’examen pourrait renvoyer de manière
explicite aux conditions d’indépendance économique.

Quels sont concrètement les montants visés ? Le
ministre dispose-t-il d’informations tendant à démontrer
que la procédure d’octroi des aides n’a pas été correcte-
ment appliquée ?

Le ministre explique que les montants qui ont été
versés indûment aux entreprises doivent faire l’objet d’un
remboursement. Un contrôle sera exercé par la Cour
des comptes afin de vérifier si un certain nombre de
montants ont été octroyés contrairement à l’esprit et à la
lettre de la loi. La loi doit être générale et ne peut spécifier
cas par cas les montants visés. Tout montant récupéré
dans le cadre de la disposition à l’examen sera versé au
Fonds d’indemnisation.

Dans le cadre du point 4° de l’article 10 de la loi du 3
décembre 1999, il y a lieu de recouvrer une aide fédérale
dans la mesure où par exemple une aide régionale a
couvert le même dommage. La disposition à l’examen,
futur point 6° de l’article précité, vise l’ensemble des
montants perçus en violation des dispositions relatives
aux conditions d’indépendance économique.

VOTE

L’article 73 est adopté par 9 voix et 5 abstentions.

Les rapporteurs, Le président,

Maurice Dehu      Jos Ansoms
Pierre Lano

artikel 19”, bijvoorbeeld ten belope van de door de
verzekeringsmaatschappijen gestorte bedragen. Volstaat
dat 4° niet om daarin de diverse bedragen op te nemen
die de Staat met toepassing van die wetsbepalingen heeft
gevorderd?

De minister licht toe dat de ter bespreking voorliggende
bepaling slaat op de bedragen waarvoor de Staat
gesubrogeerd is in de contractueel vastgelegde rechten
van het landbouwbedrijf dat de voorwaarden inzake
economische onafhankelijkheid vervult.

Van een landbouwbedrijf dat steun zou hebben
ontvangen teneinde de schade te dekken die het als
gevolg van de dioxinecrisis heeft geleden, maar dat niet
aan de ter zake geldende voorwaarden zou voldoen, is
de Staat gerechtigd de terugbetaling van die steun te
vorderen.

Mevrouw Frieda Brepoels (VU&ID) merkt op dat de
ter bespreking voorliggende bepaling uitdrukkelijk zou
kunnen verwijzen naar de voorwaarden van
economische onafhankelijkheid.  Welke bedragen zijn
daar concreet mee gemoeid? Beschikt de minister over
inlichtingen waaruit blijkt dat de procedure voor de
toekenning van de steun niet correct is toegepast?

De minister legt uit dat de bedragen die ten onrechte
aan de landbouwondernemingen werden gestort,
moeten worden terugbetaald. Het Rekenhof zal nagaan
of een aantal bedragen in strijd met de strekking en de
letter van de wet zijn toegekend. De wet moet algemeen
zijn en mag de betrokken bedragen niet geval per geval
vaststellen. Elk bedrag dat krachtens de onderhavige
bepaling zal worden teruggevorderd, zal worden
overgemaakt aan het Fonds voor de schadeloosstelling.

Wat van artikel 10, 4°, van de wet van 3 december
1999 betreft, dient een federale steun te worden
teruggevorderd voor zover dezelfde schade door
bijvoorbeeld een geweststeun is vergoed.  De besproken
bepaling, die het punt 6° van het voormelde artikel zal
worden, heeft betrekking op alle bedragen die zijn
verkregen in strijd met de bepalingen inzake de
voorwaarden van economische onafhankelijkheid.

STEMMING

Artikel 73 wordt aangenomen met 9 stemmen en
5 onthoudingen.

De rapporteurs, De voorzitter,

Maurice Dehu       Jos Ansoms
Pierre Lano

Centrale drukkerij van de Kamer – Imprimerie centrale de la Chambre
Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier

Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


